



HNBC

广州华南商贸职业学院
Guangzhou Huanan Business College

支撑材料

6.9.1 非遗技艺粤绣进课堂



高校里的“绣”时代 ——学生刺绣工艺的传承与创新

为了让同学们更深入地了解刺绣文化，感受非遗的独特魅力，老师熟练地演示着平针、轮廓绣、缎面绣等基础针法，只见那绣针在绣布上灵活穿梭，如同灵动的鱼儿在水中嬉戏，不一会儿，简单的线条与图案便跃然布上，同学们纷纷发出惊叹声，迫不及待地想要动手尝试。



一开始，大家状况百出。有的同学连穿针引线这第一步都困难重重，线头总是调皮地不肯穿过针眼；有的同学好不容易穿好线，第一针下去，却发现针脚歪歪扭扭，完全不成样子；还有的同学在绣制过程中，线突然打结，急得满头大汗。有位同学不小心被针扎到手指，疼得轻呼出声，然而，短暂的疼痛并没有击退大家的热情，稍作处理后，他又继续投入到刺绣练习中。

刺绣之韵：绣出细腻时光

刺绣区丝线穿梭，氛围专注宁静。这项千年工艺从宫廷到民间，皆是情感寄托。成员从穿针学起，掌握平针、回针等针法，生疏手法难掩专注热情。洁白绣布上，惟妙惟肖的图形渐成，细密针脚绣入时光，编织美好愿景。



刺绣作品



随着同学们对刺绣针法的熟练掌握，大家开始不满足于模仿现成的图案，而是渴望将自己的独特想法融入刺绣作品中，一场创意与灵感的碰撞悄然展开。



活动意义

此次活动不仅是技艺体验，更是文化寻根。在快节奏时代，我们愿以活动让更多人感受非遗温度，传承中华传统文化。未来，九卿^Q国风社将举办更多活动，期待与君共续国风华章！



我们相信，在学校的支持下，在同学们的共同努力下，刺绣这门传统技艺必将在校园里扎根发芽、开花结果。未来，会有更多的同学领略到刺绣的魅力，成为刺绣文化的传承者和传播者。让我们一起携手共进，用一针一线绣出更加美好的未来，让刺绣文化在校园里绽放出更加绚烂的光彩！